



# 奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年大型融媒体专题报道

## 助力战疫 老党员捐5万元“特殊党费”

### 社区红人

“在疫情暴发之际,能以自己的微薄之力做出一点贡献,是一名共产党员的初心与使命。”近日,当记者来到成都市金牛区茶店子街道黄忠社区益民苑92岁的老人曹金浑家时,他正坐在沙发上看书读报。这名有着72年党龄的老党员,在疫情期间,主动提出并捐赠了5万元“特殊党费”。

### 老党员低调而谦逊 牢记当年入党誓言

1929年,曹金浑出生在浙江省瑞安县。在过去时局动荡,战火纷飞的岁月里,曹金浑切身感受到和平环境的难能可贵。“一是由于身边有一群志同道合的好友都是共产党员,耳濡目染下逐渐对入党有了兴趣;二是当时在学校社团,工作的开展都是在党的引导下,因此明白了党员的意义与责任。”有了入党的心愿,也终于在两年后实现愿望,曹金浑于1949年4月20日加入了中国共产党。回想起入党时的情形,曹金浑依然清楚地记得当年的誓言:“希望加入党的队伍,在党需要的时候把自己的



曹金浑夫妇捐献5万元特殊党费。

一切和生命奉献给党。”

今年1月8日,黄忠社区召开党委换届会。92岁的曹金浑扶着楼梯,一步步走到四楼会议场,大家对他的到来既欣喜又吃惊。自1997年搬进益民苑后的20余年间,但凡党组织举办活动,总能见到曹金浑。

谈起往事。曹金浑始终低调而谦逊。采访中,他说的最多的一句话便是:“我没做什么大事,我只是一个普通的共产党员。”“干惊天动地事,做隐姓埋名人”的红色基因已经深深地融入到他的思想意识中。

### 特殊党费战疫情 九旬老人践初心

值得一提的是,曹金浑的老伴钟民也是一位有着65年党龄的老党员,夫妻俩有着相同的信念与初心,“为人民服务”早已成为两人几十年来执着坚守的人生信条。

去年2月,曹金浑像在家看新闻时,得知新冠肺炎疫情变得严重的讯息时,他突然激动起来,不停地念叨:“国家到了这么困难的时候,我怎么什么都做不了。”曹金浑不停地重复这句话,因为着急上火导致

吐词越来越不清晰。这时,本来就高血压的曹金浑血压一下升到接近190,妻子钟民见状吓坏了,赶紧让他吃了降压药,曹金浑才安睡下来。

“给党支部打个电话!”这是曹金浑醒来后交代的第一件事。“我要交一笔‘特殊党费’!”话语铿锵有力,坚毅果决,让电话那头的党支部书记十分感动,“两位老人与我们十分熟悉,从他们平时的穿着打扮都能看出他们是很节俭的人,却能毫不犹豫地捐出5万元,着实令人动容。”

几十年的淡泊生活,早已让老人把精神富足看得比物质享受更为重要:2008年汶川地震,党组织一声号召,曹金浑捐献了自己几个月的工资……曹金浑每次心甘情愿地向党支部捐款,体现了一名共产党员的大爱,党支部却总是好心拒绝曹爷爷的捐款,体现党支部对他的关怀,这种双向的情感时时教育着党支部的其他党员。

92载人生路,72年跟党走。动荡时期,曹金浑始终坚定不移,跟随党走;和平年代,又以身作则,默默奉献;晚年岁月,依然心怀感恩,发挥余热。他与千千万万党员一样,用坚守初心书写了一名老党员的使命!

华西社区传媒记者 胡慧媛 摄影报道

## 初心不改 老党员讲述抗美援朝故事

### 社区红人

5月26日,记者走进彭州市人民医院上世纪八十年代修建的老院区家属楼,来到28年前退休的高怀弟老人家中时,88岁高龄的老人拿出了他珍藏多年的荣誉证书和勋章。作为一名参加过抗美援朝的老兵,高怀弟上过战场、吃过苦,因此,十分珍惜现在和平安康的生活。当提起他参军那段时期的故事时,高怀弟打开了话匣子……

### 传红色基因 老党员讲述参战经历

高怀弟说:“抗美援朝战争教会了我太多东西,如果没有共产党的正确领导,没有班长朱玉强替我上前线,就没有我现在的幸福生活。”

时光回溯到抗美援朝战争刚打响



高怀弟老人与年轻党员交流思想。

之时,才参军一个月的高怀弟作为卫生兵,奔赴抗美援朝前线。班长朱玉强知道他刚参军没经验,怕他有危险,强行替他上前线,在枪林弹雨中冲在前面……这样深厚的革命友谊,高怀弟记了一辈子、感恩了一辈子,现在一提起班长朱玉强,依然几度哽咽。

“那个时候,冰天雪地,一个战士能分到三四个冻土豆,怎么吃呢?就是把土豆放在咯吱窝,一边一个,就

这么夹着,化一层啃一层,啃完了再等它化……有的战士穿了袜子,鞋子和肉皮生生冻在了一块儿,直到战争结束,在热炕上整整坐了一个月才勉强脱下来……”高怀弟回忆道,“太苦了,我们也想家,想回祖国,但我们挨冻受饿,就是为了能换来祖国人民的幸福生活。”

1953年,高怀弟在战场上向党组织递交了入党申请书。岁月如歌,浩气长存,这位抗美援朝老兵用一生

的忠诚兑现了入党时的铮铮誓言。

### 退休不退热 书写新时代使命答卷

如今已到耄耋之年的高怀弟,仍然怀着“退休不退热”的信念在晚年生活中继续发光发热。勤劳、朴实、乐于助人,这些都是高怀弟作为共产党员熠熠生辉的优秀品格。

推开高怀弟的家门,首先映入眼帘的是客厅里那张特别干净的单人弹簧沙发、一个略显矮小的茶几和一把陈旧的木头椅子。高怀弟说:“这些老家伙都跟了我40多年了,感觉就像是‘老战友’,很是舍不得!”

高怀弟老人还是一个与时俱进的很“潮”的老人。在他家中有一个投影仪,本着刻苦钻研的精神,88岁高龄的他学会了使用这台“高科技”产品:“最近我把投影仪弄明白了,现在天天在家追剧呢!”说起这件事,高怀弟满脸遮不住的笑意。

在高怀弟的书房,还有一堆“宝贝”,全是高爷爷获得的荣誉证书和勋章。他说,这是他作为一名老党员的荣誉,更是伴随他一生的骄傲!

华西社区传媒记者 张丽 摄影报道